

Подробности

# ЧЕМ ПРЕЗИДЕНТ ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ДЕДА МОРОЗА? НА ЭТО ВАМ ОТВЕТАТ В НОВОМ ЦЕНТРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОСТУПА

*В городской детской библиотеке №30 на улице Лермонтова открылся Центр общественного доступа (ЦОД), обратившись в который можно бесплатно получить правовую, нормативную, социальную информацию, размещённую на государственных, окружных и муниципальных социально значимых и информационно-образовательных сайтах и порталах.*

Обращение в службу ЦОД отличается от самостоятельного поиска в Интернете тем, что именно здесь посетителю не только предоставят список проверенных и актуальных источников информации, но и дадут рекомендации по выбору того или иного сайта, помогут сделать выборку, скопируют и распечатают необходимые данные. Тут же можно воспользоваться услугами электронной почты, получить консультацию в области владения компьютером.

Особое направление деятельности центра – работа с детьми младшего школьного возраста и подростками. В течение года в библиотеке будут обучать юных сургутян основам безопасного поведения дома и на улице. От персонажей литературных сказок игровой программы «Школа безопасности» ребята узнают о пожарной безопасно-

сти, о том, как нужно вести себя при обнаружении неопознанных предметов и при обращении к детям незнакомых людей, правила поведения на дороге и на воде, в лифте и... в Интернете.

Да-да, ребята, всё больше времени проводящие во всемирной паутине, должны уметь защищаться от потенциальных угроз – нежелательных контактов, вредоносных программ и интернет-атак. Кроме того, в библиотеке каждого желающего научат использовать ресурсы Интернета во благо – для получения актуальной и полезной, в том числе и для учёбы, информации.

Многие ли знают о каталоге сайтов «ВебЛандия», портале «ТЫРNET – Детский Интернет»? Или взять хотя бы сайт «Президент России – гражданам школьного возраста», созданный с использованием современных

интернет-технологий: одних только файлов с флеш-анимацией здесь 300!

В пяти разделах – «Знакомство с президентом», «Государство», «Уроки демократии», «Кремль» и «Быстрая помощь» можно получить огромное количество сведений, содержательных и серьёзных,

но, что очень важно, поданных легко и «с огоньком». Ещё бы! Ведь тексты для сайта писал сам Григорий Остер – автор «Вредных советов», на которых выросло немало россиян. Поэтому, если захотите узнать, должен ли президент России следить за тем, чтобы все школьники



В библиотеке каждого желающего научат использовать ресурсы Интернета во благо

## Справка «НП»

ЦОД в городской библиотеке №30 – уже восьмой по счёту, открытый Централизованной библиотечной системой города. Первой и крупнейшей остаётся служба в Центральной городской библиотеке имени Пушкина.

хорошо учились, и чем он отличается от Деда Мороза, – вам сюда!

Надо сказать, сайт позволяет успешно подготовиться к школьным занятиям не только учащимся, но и преподавателям. Здесь детям и подросткам ответят на серьёзные вопросы, раскроют структуру государственной системы и уклада страны, что позволит ещё на шаг продвинуться в формировании жизненной позиции нового поколения, понимании устройства демократического общества. И это только один из сайтов каталога, который предложат посетителям библиотеки в Центре общественного доступа!

Светлана РОМАНОВА  
Фото автора

Традиции

# ВОСПИТАНИЕ – СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ПРИОРИТЕТ

*...Будем ли мы завтра жить в своей суверенной стране? Это зависит в первую очередь не от военной или экономической мощи государства, а от того, каким будет духовный облик следующего поколения. Приумножит ли оно всё созданное нами и нашими предшественниками или срубит под корень, раздаст всё в обмен на заграничные «бусы» и грин-карты? Так что, похоже, педагогика сегодня – что ни на есть настоящая стратегическая отрасль.*

«Духовно-нравственное воспитание молодёжи как стратегический общенациональный приоритет» – так звучала тема юбилейных, двадцатых рождественских образовательных чтений, которые были организованы Сургутским политехническим колледжем и Православным просветительским центром «Кирилл и Мефодий».

Этой традиции уже два десятка лет: в святочные дни педагоги, психологи, священнослужители собираются вместе, чтобы обсудить проблемы, связанные с подростковым воспитанием. Как способствовать формированию у молодёжи ключевых человеческих качеств, благодаря которым мы всегда были великой нацией: коллективизму и служению Отечеству, порядочности и при-

верженности семейным ценностям, стремлению к самосовершенствованию и духовности... Ведь огромная часть сегодняшней «культурной нивы» – телевидение, глянец, музыка, Интернет вот уже на протяжении четверти века возвращают устремления прямо противоположные.

Впрочем, возможно, расхожая фраза о том, что в Великой Отечественной войне победил советский учитель, то есть отечественная система воспитания, вспомнилась тем, кто принимает решения на уровне государства. По крайней мере, согласно указу, не так давно подписанному президентом России, сохранение и приумножение традиционных духовно-нравственных ценностей стало вопросом национальной безопасности. Хотя для людей, собравшихся на рождественские чтения в СПК, вопросы нравственного воспитания были приоритетны всегда: и в перестроечные годы, когда обязанности педагогов ограничили лишь преподаванием предметов, и после перестройки, когда сотрудничество с религиозными организациями официально не поощрялось.

В 1996 году в профессиональном училище №56 (сейчас это первое подразделение СПК) прошёл первый рождественский семинар по духовно-нравственному воспитанию. А за пару месяцев до этого в ПУ-40 (сейчас СП-3 СПК) православные сургутяне, в числе которых были и педагоги училища, образо-

вали центр «Кирилл и Мефодий». В 2005 году на территории учебного заведения началось возведение домового храма: в сентябре работники УМиТ-7 СМТ-1 ОАО «Сургутнефтегаз» забили первую сваю. Пока готов лишь фундамент (на фото), но в этом году работы будут возобновлены. По словам выступившего на нынешних чтениях настоятеля будущего храма иерея Алексия Бараболи (на фото), это будет храм-музей православной культуры в честь Святого Духа. В его архитектурном решении за образец взят шедевр русского зодчества – Церковь Покрова на Нерли. В наши дни всё больше домовых храмов возводится при лучших вузах, но из числа отечественных колледжей СПК в этом деле станет первым и пока единственным.

Уникален Сургутский политехнический колледж и тем, что является своеобразной творческой лабораторией, чьи проекты – образовательные, патриотические, мировоззренческие – нередко выходят за стены учебного заведения и становятся городскими и региональными. Это такие проекты, как «Три ратных поля России в Сургуте» и «Диалоги о семейных ценностях».

– Свято место пусто не бывает, и если у подростка не сформированы традиционные ценности нашего общества, ему активно навязываются другие, часто чуждые, – отмечает основной докладчик чтений Андрей Нестёркин, рели-



гиовед, сотрудник СПК, член ППЦ «Кирилл и Мефодий». – То из нас настойчиво делают потребителей, равнодушных к своему Отечеству, то приучают к идее толерантности, которая показала свою полную несостоятельность на примере Запада, то зазывают к себе секты разных мастей, а в последнее время агрессивно насаждают и секты восточного толка. Поэтому самое время, на наш взгляд, подумать о таком учебном курсе, как основы духовной безопасности, и в этом году мы уже провели с ребятами цикл бесед на эту тему.

Наталья БЕЗЫМЯННАЯ  
Фото Михаила ХЛЫЗОВА

